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Процеси міжкультурної інтеграції на національному та міжнародному рівнях зумовили модернізацію змісту мовної 

освіти в Україні. Мова виступає як засіб пізнання картини світу, прилучення до цінностей, що створені іншими народами. 

Володіння іноземними мовами сприяє процесу розширення світогляду особистості людини, активізації культурного 

освоєння світу, розуміння інших соціумів та народів, що сприяє комунікації культур і професійному зростанню. Зі 

зміцненням особистих і ділових зв’язків посилюється значення іноземної мови як рушійної сили науково-технічного, 

соціально-економічного та загальнокультурного розвитку. 

Процес міжкультурної комунікації є специфічна форма діяльності, яка не обмежується тільки знаннями іноземних 

мов, а вимагає також знання матеріальної і духовної культури іншого народу, релігії, цінностей, моральних установок, 

світоглядних уявлень і т.д. в сукупності визначають модель поведінки партнерів по комунікації. Вивчення іноземних мов та 

їх використання як засобу міжнародного спілкування сьогодні неможливо без глибокого і різнобічного знання культури 

носіїв цих мов, їхнього менталітету, національного характеру, способу життя, бачення світу, звичаı̈в, традиціий тощо. 

Тільки поєднання цих двох видів знання ̶ мови і культури ̶ забезпечує ефективне та плідне спілкування [3, с.56]. 

Ефективність міжкультурного спілкування забезпечується вихованням у процесі навчання «здатності аналізувати 

поведінку представників інших культур у порівняльному аспекті», навчанням «чутливості до особливостей різних культур», 

поваги «до унікальності кожної культури» [3, с. 58], толерантності у спілкуванні. Важливою умовою успішної 

міжкультурної комунікації представників різних культур є сформована комунікативна компетенція, яка являє собою 

сукупність знань про систему мови, способи формулювання думки і розуміння суджень інших, національно-культурних 

особливостей носіїв мови, що вивчається. Соціокультурна компетенція не виникає сама собою в процесі вивчення іноземної 

мови, але повинна цілеспрямовано і поступово формуватися і розвиватися викладачем УМІ. Викладач повинен прагнути 

формувати в учнів уявлення про мову як відображення соціокультурної реальності, національної та загальнолюдської [5, 

с.29]. 

 Що до міжкультурної комунікативної компетенції то це здатність досягти взаємовідносин з представниками різних 

культур навіть при середньому володінні іноземною мовою на основі знання, розуміння та дотримання універсальних 

правил і норм поведінки, що складають міжнародний етикет спілкування. Міжкультурна комунікативна компетентність 

дозволяє особистості встановлювати взаємини з представниками інших культур, визнавати їх культурні цінності. 

Компетентнісна парадигма, яка нині є домінантою численних ініціатив і перетворень у системі освіти, зумовлює 

перебудову процесу іншомовної підготовки. Одним із її пріоритетів є забезпечення культурологічної спрямованості змісту 

навчання та формування в учнів іншомовної міжкультурної комунікативної компетентності. Доцільність реалізації цієї 

стратегії зумовлена низкою об’єктивних чинників. Насамперед, це взаємодоповнюваність понять «мова» і «культура». Так, 

навчання іншомовного спілкування не може обмежуватися лише опануванням знаковою системою мови, оскільки кожна 

мова несе в собі інформацію про культуру, історію, реалії, традиції відповідної країни. З іншого боку, жоден із видів 

мовленнєвої діяльності (говоріння, читання, аудіювання, письмо) не здійснюється поза межами контексту — 

соціокультурного середовища, а вирішення будь-яких комунікативних ситуацій відбувається відповідно до тих норм, якими 

керуються учасники міжкультурного діалогу — представники різних лінгвокультурних спільнот і носії різних картин світу.  

Компетентнісно орієнтоване навчання іноземної мови доцільно розглядати не тільки як процес формування 

ключових, але й також міжкультурної іншомовної комунікативної компетентностей. А відтак, цей феномен варто 

трактувати в таких аспектах: 1) міжкультурна іншомовна комунікативна компетентність учнів – це сукупність набутих 

учнями знань, умінь, навичок, способів діяльності, ставлень, мотивів, необхідних для усвідомленого виконання 

комунікативних дій, спрямованих на оволодіння іншомовним спілкуванням у межах вимог навчальної програми для 

кожного класу; 2) міжкультурна іншомовна комунікативна компетентність – це інтегрована характеристика особистості 

школяра, яка передбачає оволодіння досвідом іншомовного спілкування в усній та письмовій формах у межах програмових 

вимог і засвоєння культурних цінностей народу, мова якого вивчається, що здійснюється у формі діалогу культур; 3) 

формування міжкультурної іншомовної комунікативної компетентності – це діяльність, яка організовується в межах таких 

структурних компонентів: – мотиваційного (ставлення учнів до навчання й усвідомлення соціальної потреби в оволодінні 

іноземною мовою як засобом міжкультурного спілкування, ціннісні орієнтації); – когнітивного (знання, уміння, навички, 

досвід іншомовної комунікативної діяльності); – діяльнісного (способи і форми виконання навчальних дій, спрямованих на 

усвідомлене оволодіння іншомовною комунікативною діяльністю); – контрольно-оцінного (самооцінювання і самоконтроль 

рівня власних навчальних досягнень); – рефлексивного (самоаналіз, самооцінка, самокорекція процесу і результатів 

навчання); 4) цілі та зміст міжкультурної іншомовної комунікативної компетентності передбачають оволодіння учнями 

іноземною мовою для різнобічного задоволення соціальноекономічних і культурно-освітніх потреб життя в сучасному 

полікультурному й мультилінгвальному світовому просторі та розуміння особливостей інших культур. [4, с.158]. 

Кожний із цих аспектів виконує певні функції, і в комплексі вони сприяють набуттю учнями певного іншомовного 

комунікативного досвіду, який спрямовується на забезпечення їх когнітивно-прагматичною інформацією з таких питань:  

− як організовувати/підтримувати іншомовне спілкування у різних соціально-комунікативних умовах, зокрема в 

типових ситуаціях повсякденного життя (побутова сфера, здійснення покупок, відвідування закладів медичної, культурно-

розважальної, освітньої сфер тощо); 
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− які мають бути норми комунікативної поведінки за різних обставин спілкування;  

− якими типовими мовленнєвими одиницями доцільно керуватися під час продукування висловлень у різних часових 

і локальних ситуаціях з різних тем (перезапитати, уточнити, висловити згоду/незгоду, радість/смуток тощо);  

− які іншомовні мовленнєві зразки необхідно використовувати в різних умовах і ситуаціях спілкування, зокрема з 

представниками різних соціальних статусів і груп, на зустрічах/зібраннях різного спрямування; 

− як проявляти гнучкість своєї іншомовної комунікативної поведінки і які невербальні стратегії застосовувати за 

різних ситуативних обставин і умов дефіциту певного мовного і мовленнєвого досвіду;  

− з яких джерел і якими способами самостійно здобувати інформацію для задоволення власних іншомовних 

комунікативних потреб;  

− якими методами і в який спосіб удосконалювати власний іншомовний комунікативний досвід. 

Отже, здобуття міжкультурної компетенції має відбуватися у процесі вивчення іноземної мови. Кожен рівень 

володіння іноземної мовою доцільно пов’язати із низкою завдань з міжкультурної комунікації. Задачею викладача є 

включення інформації про поведінку носіїв різних культур світу до основної програми з вивчення іноземної мови. На 

сьогодні важливим стає не просто досягнення базової мети володіння іноземною мовою, а ще й орієнтація на мету 

стратегічну, а саме прилучення учнів до іншої культури, тобто формування міжкультурної компетенції. Володіння даною 

компетенцією має допомогти у випадку будь-яких труднощів у разі необхідності спілкування з іноземцями, а також 

забезпечити толерантність у спілкуванні із носіями іншої культури.  
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Українське народне вбрання – це унікальне поліфункціональне явище народної культури. В ньому переданий 

віковічний досвід життя. Перше, з чим асоціюється українське традиційне вбрання − це, безумовно, вишита сорочка. Це 

той чи не єдиний елемент, який і сьогодні найбільш часто зустрічається у гардеробі українця.  

Проаналізувавши старовинні та сучасніші зразки вишивок, можна умовно поділити їх по регіонах України за 

типовими для них візерунками, орнаментами і символами, техніками і кольорами. І хоч чітких меж використання певної 

техніки вишивки ніколи не було та все ж можна виокремити риси, які відрізняли кожну область від іншої. 

Своєрідними є крої українських народних сорочок. Найархаїчніший – тунікоподібний крій на території України 

був характерний переважно для чоловічих сорочок, кроєних із одного центрального, перегнутого впоперек полотнища, до 

якого по боках пришивалися два поздовжньо перегнуті полотнища – рукави. Нижче рукавів до стану 

пришивалися «бочки», вони могли виготовлятись із ношеної сорочки , у півполотнища завширшки та ластки (клинці, які 

вставлялися під рукавом, між рукавом та бочками). По центру перегнутої частини стану вирізувалась горловина і робився 

глибокий розріз – «пазушка» [2; с.50].   

Сорочка з плечовими вставками генетично продовжувала розвиток тунікоподібного крою. Така сорочка була 

відома ще давнім слов’янам, а у XIX – на початку XX ст. у багатьох локальних варіантах була характерна для всіх 

слов’янських народів. Плечові вставки – «уставки»– були прямокутними.  

Шматки полотна вшивалися між передньою та задньою пілками по основі або по пітканню стану сорочки. Зборки 

утворювали біля шиї, при збиранні самої вставки або в місці пришивання рукава до вставки. Пазушний розріз в таких 

сорочках був глибший і досягав 15 см. Pукави до станка пришивалися під прямим кутом по підтканню. Рукави таких 

сорочок кроїлися дещо скошеними до низу і були в півтори пілки [3; с.250]. Комір у сорочках декількох видів: стоячий-

владний, а також широкий виложистий комір  

Сорочка із суцільним рукавом. У такій сорочці рукави пришивалися до передньої та задньої пілок аж до самого 

коміра, де вони утворювали бічні краї горловини. Такі сорочки стягувалися шнурком або стрічкою, утворюючи зборки і 

зав'язувалися цим же шнурком, або ж пришивався комір різного виду. Рукави пришивалися паралельно до станка сорочки 

по основі. В таких сорочках окрім коміра, рукавів та чохлів, вишивалися погрудки [3; с.255]. 

Досліджуючи техніки вишивання варто звернути увагу на одну із характерних ознак традиційних  українських 

сорочок  – ткану орнаментацію та наявність давніх технік вишивки, які імітують ткацтво – заволікання  чи занизування. 

Стебловий шов, полтавська гладь,   хрестик – най поширеніші техніки вишивання народних сорочок. 

Усі існуючі орнаменти, якими оздоблювали вишиванки умовно поділяють на три групи: рослинні, геометричні, та 

зооморфні [4; с.140]. 

http://irbis-nbuv.gov.ua/ASUA/0004686
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